1) Sekildeki gibi yarigap1 0,25 m olan, 2 kg
kiitleli kire siirtiinmesiz bir duvara
asiliyor. Duvarin kiireye uyguladig
kuvvetin bilylkligi ka¢ Newton’dur?
(g= 10 m/s?)

2) Bir tas 60 m yikseklikten asagiya dogru
20 m/s hizla atiiyor. Tasin yere
carpmadan hemen o6nceki hizi kag

m/s’dir?
|
|
|
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3) Sekildeki gibi 8=37°’lik ac¢i ile F=10N’luk bir
kuvvet, kutlesi 0,4 kg olan bir cisme
uygulaniyor. Blok ve yer arasindaki
surtinme katsayisi 0,2’dir.

Buna gore blogun ivmesini bulunuz.
(=10 m/s? sin37°=0,6, cos37°=0,8)

4)

5)

6)

7

8)

Sekildeki gibi, iki kasnaktan ve bir
kayistan olusan sistemde, biiylk
kasnagin yarigapi kigik kasnagin
yarigapinin 3 katidir. iki kasnagin da
ayni momentuma sahip oldugu anda,
kasnaklarin eylemsizlik momentleri
arasindaki lpgyiw/lkicak oranini bulunuz.
(L= lw ; L=agisal moment, I=eylemsizlik
momenti, w=agisal hiz)

Bir araba 20 m yarigapl bir virajda 10 m/s
hizla ddnmektedir.

Arabanin ivmesinin buyiikligi asagida-
kilerden hangisine esit olur?

Dénen bir tekerlegin agisal hizi her dakika
2 devir/s artmaktadir.

Bu tekerlegin agisal ivmesi rad/s’ cin-
sinden asagidakilerden hangisine esit
olur?

m kiitleli bir pargacigin herhangi bir
andaki dogrusal momentumu asagidaki
niceliklerin hangisinden bagimsizdir?
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“a” ve “b” noktalari arasindaki
potansiyel fark asagidakilerden

hangisine esit olur?



9)

Dogru ve uzun bir tel dikdértgen seklinde
iletken bir ilmekle ayni dizlemdedir. Dogru
tel ilk olarak sekilde goéruldigu yénde bir i
akimi tagimaktadir.

Aniden akim kesilirse, ilmekteki akim
icin asagida verilenlerden hangisi
dogru olur?

10) Sekilde sarkagta ipin boyu 4 m olup,
kiitlesi 6nemsizdir. ipin ucuna m= 0,3
kg’ lik bir cisim asiliyor ve 0=37° acI
yaparken serbest birakiliyor. Cismin, en
alt seviyeden gecerken hizi ne olur?

11) ,,Ti elementiyle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanhstir ?

12) Kutlece % 70’lik derigik nitrik asit (HNO3)
¢ozeltisinin yogunlugu 1,26 g/mL’ dir.
Buna goére c¢ozeltinin molar derigimi
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir? (HNO3: 63 g/mol)

13) Asagida formiilleri verilen bilesiklerden
hangisi yanlis adlandinimigtir?

Formul Adi

14) Pistonlu bir kapta bulunan bir miktar gaz
Oornegi 0,750 atm basin¢ altinda 360 mL
hacim kaplamaktadir.

Sicaklik sabit tutularak basing 1,20 atm
yapildiginda bu gaz 6rnegi ne kadar
hacim kaplar?

15) CH, (9) + 20; (g) — CO; (g9) + 2H;0 ()
tepkimesinde yer alan turlerin 25 °C’daki
standart olusum entalpileri asagida
verilmigtir.

CHis(g) | Oz(g) | CO2(g) | H0(g)

AH (kd/mol) -74,9 0 -393,5 2418

Buna goére, verilen tepkimeye ait AH,
(kd/mol) degeri asagidakilerden
hangisine esit olur?

1
16) _[e” dX integralinin degeri asagidaki-
0

lerden hangisidir?

3

17) |imw limitinin degeri kacgtir?

x—2 Xc—4

18) y'—-4y'+3y=0
diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimi
asagidakilerden hangisidir?

19) f(X) _1 fonksiyonu igin ikinci
X

mertebe tiirevi f"(X) asagidakilerden
hangisidir?



3 3

20) 3——+-———+---geometrik serisinin

4 16 64

toplami asagidakilerden hangisidir?

lim(VaZ +x+1—-vVx2+3x)
21) x—e
limitinin sonucu asagidakilerden

hangisidir?

22) y:e'X egrisinin bir yatay asimptotu
asagidakilerden hangisidir?

23) y=2x" egrisi ile y=3-x> egrileri arasinda
kalan bdlgenin alani kag birim>dir?

24) f(x)=x+e"+2 fonksiyonu igin
(f'l)'(Z) degeri asagidakilerden
hangisidir?

25) y=1/(x-1) fonksiyonunun n.
mertebeden tiirevinin x=2 noktasindaki
degeri asagidakilerden hangisidir?
(Burada n keyfi bir dogal sayidir.)

26) 2 gubuk siirtiinmesiz menteselerle A ve
B noktalarinda duvara tutturulmustur ve
C noktasinda pinle birbirine baghdir ve
G agirhgimi kaldirmaktadir. 2 numaral
cubuktaki kuvvetin siddeti nedir?

27) Sekildeki kafes sistemi F, =Fve F; =
3F kuvvetlerini tagimaktadir. Buna gore
3. elemandaki kuvvet nedir?

45.':1-\4_:: bv‘

28) Sekildeki yapi G noktasinda birbirine
mentese ile baglanmis 2 kirigten
meydana gelmektedir. Yapi1 F;=F ve
F,=2F kuvvetleriyle yiiklenmigtir. B
noktasindaki tepki kuvvetinin dikey
bileseni nedir?
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29) G; agirhgindaki kiire ve G, agirhgindaki
kama sekildeki gibi 2 duvar arasinda
sikigmigtir. Kiire ve sol duvar ve kama
ve sag duvar arasindaki siirtiinme
katsayisi po’dir. Kamanin a agisi yapan
egik yiizeyi surtiinmesizdir. Sistemin
dengede kalabilmesi igin sirtiinme
katsayisi py’in degeri ne olmahdir?
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30) Sekildeki basit mesnetli kirisin orta
noktasi C’deki egilme momenti nedir?

6.0kN 2.0 kN/m

THTHT

0.5 m
‘«1 0 mo1 0m~|::?0m—>

4.0m

31) CGelik bir levhadaki birim sekil
degistirme gerinim odlgerler yardimiyla
a, b ve ¢ yonlerinde sirasiyla
£.=12x107", g, =2x10"" ve g, = — 2x10™"
olarak olgulmiistir. Asal gerilmeler
nedir?

gerinim olger

45°

45°

a

32) Kesiti sekilde verilen kirige z ekseni
yoniinde egilme momenti etki
etmektedir. Kirigin listi ve altina etki
eden gerilmelerin orani 7:3 olmasi igin t
kalinhigi ne olmalidir?
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33) Sekildeki basit mesnetli kirise dogrusal
yayili yuk uygulanmaktadir. Kirigin orta
noktasindaki egilme momenti nedir?

50 kN/m

_ 25 kN/m

1 4m

34) Kesit alani A olan beton situn celik
cubuklarla giglendirilmisgtir. Celik ve
betonun elastisite modiil orani ve kesit
alani orani E; / E,; = 6 ve Ay / Ay = 1/9
'dur. Celik gubuklardaki gerilme nedir?
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35) Kesiti ince cidarll (t << b) ankastre
kirigin bir ucu serbesttir ve uzunlugu
boyunca qo sabit yayih yuki
uygulanmistir. Miisaade edilebilir
gerilme Gnus ise, Kkirisin  maksimum
uzunlugu ne olmahdir?

36) Kiitleleri 2m ve m olan iki cisim,
siirtlinmesiz bir ortamda, h
yiuksekliginden serbest birakiliyor.
Cisimlerin yere carptigi durum igin
asagidakilerden hangileri dogrudur.

I.  lIkisinin de hizlar esittir.
1. 2m kiitleli cismin hizi, m kiitleli
cismin hizinin 2 katidir.
Il ikisinin de kinetik enerjileri esittir.
V. 2m kitleli cismin kinetik enerjisi, m
kitleli cismin kinetik enerjisinin iki

katidir.
V. iki cismin yere garpmasi igin gegen
siire aynidir.
37)
B M D
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¥ Nw= 2rad/s 15m
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Sekle goére AB c¢ubugunun hareketi
sirasinda M kutusunun hareketi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

38) Sarka¢ yatay pozisyondan serbest
birakildiginda diisey konumdaki hizi
asagidakilerden hangisidir?

(g = 9,81 m/s?)

0,75m

39) Sekilde gosterilen 6 kg kitleli, 1 m
uzunlugundaki ince ¢ubuk, disey
diizlemde donmektedir. Cubugun
gosterilen anda hizi 5 rad/s’ dir.
Cubugun bu andaki agisal ivmesinin
buyliklugu nedir. (g=10 m/s?)

o ] Y ) w=5rad/s
p =)

M= 100N.m

40) Seri R-L-C devresinde R=15Q , XL =
24Q , XC = 4Q ve alternatif gerilim
kaynaginin etkin degeri 100V ise
devreden gegen akimin etkin degeri ka¢
amperdir?



41., 42. ve 43. Sorular1 asagidaki devreye
gore cevaplayiniz.

46. ve 47. Sorulari asagidaki devreye gore
cevaplayiniz.
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41) Devrenin ab  uglarindan  goriilen
Thevenin gerilimi kag volttur?

42) Devrenin ab  uglarindan  goriilen
Thevenin esdeger direnci kag ohmdur?

43) Devrenin ab uclarindan elde
edilebilecek maksimum gii¢ nedir?

44) 220 V sont DC motorun armatiir direnci
0.125 Q ve alan direnci 110 Q’dur. Motor
sabit 220 V kaynaga baglandiginda
yiiksiiz durumda 1000 rpm’de 10A giris
akimi ¢ekmektedir. Tam yiikte giris
giici 11 kW ise motorun hizi
asagidakilerden hangisidir?

45) Ug-faz 25 HP, 230 V (hat gerilimi), 60 Hz,
yildiz bagh asenkron motor kaynaktan
80 A akim c¢ekmektedir. Girigs gii¢
faktorii 0,866’dir. Bu yiik altinda motor
kayiplari: Stator bakir kayiplar P;,=1050
W, niive kayiplan P,=550 W, rotor bakir
kayiplan P,,=1300 W, doénem ve
surtinme kayiplani P4=700 W olarak
veriliyor. Motorun verimi asagidaki-
lerden hangisidir?

— N —
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48===" o KQ1 c R=10Q2 = Vo
Yukarida verilen yukseltici geviricinin

anahtarlama frekansi 20 kHz, kaynak voltaji 48
V ve yuk direnci 10 Q’dur. Cikis akiminin
ortalama degeri 22 A olarak verilmektedir.

46) Galisma orani D nedir?

47) Direng lizerinde harcanan enerji nedir?

48) Asagidakilerden hangisi tristori
yalitima gegirme yoéntemlerinden biri
degildir?

49) Asagidakilerden hangisi triak’i
tristorden ayiran en énemli 6zelliktir?

50) Asagidaki devrede diyotlar silisyum
maddeden yapilmistir. Bu devrede V,
gerilimi kag volt olarak dlgiilecektir?

D‘l R1=1kgl
Vi==10Vv
P, Vo
D, R1=1k Q
Vg=2V




51) Cismin kiitlesinin g6z oniine alindig,
cisme tesir eden kuvvet ve momentler
ile hareket arasindaki bagintilarin
incelendigi bilim dali asagidakilerden
hangisidir?

52) Sekildeki mekanizmada A bilezigi BC
kolu tizerinde serbestce
kayabilmektedir. O, A ve C noktalan
pimli baglanti olduguna gore A Bilezigi
(3 no’lu eleman) icin Coriolis ivmesinin
siddetini veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

53) Sekilde verilen krank-biyel mekanizmasi
kag serbestlik derecelidir?

Zimba ‘ /

15 parcasi . _

54) Sekildeki m kiitleli, r yarigaph i¢i bos
dairesel silindirin agirlik merkezinden
gecen y eksenin gore atalet momenti

1 1
lo ==mr*+=ml?

formiiliiyle verildigine gore, agirlik
merkezinden h kadar wuzaktaki vyl
eksenine gore atalet
asagidakilerden hangisidir?

momenti

55) Sekildeki 4 kg kiitleli, 300 mm
boyundaki homojen gubuk diigey yonli
50 N’luk bir kuvvete maruz kalmaktadir.
Sekilde goriildiigii anda (6 = 30) yayin
uzama miktarn 10 mm ve A duvarinin
yataydaki tepki kuvveti Ny = -18 N, B
noktasinda yerin tepki kuvveti Ng = 14 N
olduguna goére AB cgubugunun agirhk
merkezinin  bu andaki ivmesinin
buylikligi asagidakilerden hangisidir?
Not: Bu soru igin yer ¢ekimi ivmesi 10
m/s® alinacaktir.

(k = 1000 N/m , Ig = ml?)

=]




56) Sekildeki CB c¢ubugu saat yoniinde
dakikada 20 tur atiyorsa, A ve C

noktalari arasindaki mesafe 800 mm
oldugunda yatay A c¢ubugu pistonun
icinden ne kadarlik bir gizgisel hizla
ilerler? (Gubuklar rijit, b=500 mm)

800 mm I

57) Sekildeki mekanizma ile ilgili
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

58) Sekildeki gibi bir silindirik mafsalin
dénme serbestlik derecesi agagidakiler-
den hangisidir?

59) Lineer olmayan z=x’+8xy+3y® denklemi
2<x<4 ve 10<y<12 araliginda tanimhdir.
Uygulama noktasi (x=3, y=11) civarinda
tanimli lineer fonksiyon asagidakilerden
hangisidir?

60) Transfer
bakilarak
soylenebilir?

fonksiyonunun
asagidakilerden

kutuplarina
hangisi

61) Oransal kontrolciide kontrol sinyali ile
hata sinyali arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

62) Asagidakilerden hangisi birinci
mertebeden bir sistemi ifade eder?

63) Asagidakilerden hangisi verilen blok
diyagramdaki “?” ni ifade eder?

A ?
—h—@—b (5  r—

L

64) Sekilde verilen blok diyagramin kapali
cevrim transfer fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

Iis) I Ejs)

==
]




65) ikinci dereceden olan bir sistemin
transfer fonksiyonu
C(s)/R(s)=16/(s2+8s+16) olarak
tanimlanmistir. Sistem nasil bir dinamik
davranig goésterir?

66) Bir sistemin transfer
asagida verilmistir.

(s
R(G)
Sistemin kararli olabilmesi i¢in K1 ve
K2 agagidakilerden hangi degerleri
almaldir.

fonksiyonu

= (10(4s + 1)(8s + 1)/((s + 1)(s + K, - 10) (s + K, - 5))

67) Asagidakilerde hangisi ana boyutlardan
biri degildir?

68) Termodinamigin Sifirinci Yasasi
hakkinda asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

69) Enerjinin korunumu Kanunu

termodinamigin hangi yasasina aittir?

70) A noktasinin basinci 100 kPa olduguna
gore yatayla 30° acih ve A ile disey
mesafesi ayni olan B noktasinin basinci
ne kadardir?

atm kvl

71) Yukarida verilen sekle gére o6zgil
agirhgr 0,85 olan akigkan ile o6lgim
yapan manometredeki gazin basinci ne
kadardir?

(pwm,.zlﬂﬂﬂk‘ghng, SG: sivinin  6zgll
agirligl, g=9.81 m/s®)

P =96 kPa

atm

_ h=55cm
-\u

SG=085

72) Dik  bir  piston-silindir  sisteminin
pistonu 60 kg agirhga ve 0,04 m? yiizey
alanina sahiptir. Atmosferik basing 97
kPa ise silindir igindeki basin¢g ne
kadardir? (g=10 m/s")

73) Torna tezgahinda is parcgasini iki punta
arasinda baglayarak tornalamak igin
kullanilan ayna tiirii asagidakilerden
hangisidir?

74) Asagidakilerden hangisi tiikenmeyen
elektrot kullanan bir kaynak iglemidir?

75) Talagh  imalatta torna tezgahinda
islenemeyen biiyik dairesel parcalarin
islendigi tezgah asagidakilerden
hangisidir?

76) Sert ve gevrek bir arayer bilesigi olan
sementitin (demir karbur) icerdigi
karbon miktari asagidakilerden
hangisidir?



77) Siinek bir malzeme g¢ekme deneyine
tabi tutuldugunda numunenin boyun
vermeye basladigi gerilme degeri
asagidakilerden hangisidir?

78) Yiiksek sicakliklarda tane biyiimesini
engelleyerek geliklerin mukavemetini ve
toklugunu arttirici etkide bulunan
element asagidakilerden hangisidir.

79) Asagidaki perspektifin oniindeki ok,
cismin o6nden goéruniis i¢in bakig
yoniinii gostermektedir. Bu sekillerden
hangisi cismin dogru goriiniigleridir ?

80) Asagida goriilen aginim, cisimlerden
hangisine aittir?

81) Altigen bir somunun anahtar agz1 22
ise, somun koésegen olgusii;

82) Eksenleri herhangi bir agida kesigsen
miller arasinda gii¢ iletiminde kullanilan
makine elemani asagidakilerden
hangisidir?

83) Digli ¢ark, kasnak ve kavrama gibi
elemanlar ile milin sokiilebilir sekilde
birlestiriimesinde kullanilan makine
elemani asagidakilerden hangisidir?

84) Asagida verilen teknik resimlerde civata
ve somunlara uygulanan islemin adi
asagidakilerden hangisidir?

85) H7/r6 toleransindaki harfler ve rakamlar
neyi ifade etmektedir?

86) Devir sayisi n; = 100 dev/dk olan d; =
200 mm capindaki bir kasnak 100 mm
capindaki diger bir kasnaga kayisla
birlestirilmistir. 100 mm c¢apindaki
kasnagin devir sayisi olan n; ne olur?

87) Swvilarin ve gazlarin viskozitesinin
sicaklikla degisimi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak ifade
edilmistir?



88)

Bir tanktaki basing manometre ile
Olgllmektedir. Manometre sivisi sudur.
Tank i¢indeki mutlak basing 101 kPa ise
manometredeki suyun seviye farki asa-
gidakilerden hangisidir? (Not: P4,=100
kPa, p=1000 kg/m®, g=10 m/s?)

89) Tasarim Miihendisi 20 mm i¢ ¢api olan
silindire basinci 0,5 N/mm? olan hava
basildiginda iiretilecek kuvvetin veya
kaldirilacak yiikiin ne olacagini bilmek
istemektedir. Bu agirhik asagidakilerden
hangisidir? (g=9,81 m/s?)

90) Asagidakilerden hangisi boyutsuz bir
ifadedir? (P basinci, p yogunlugu, A alani,
V hizi géstermektedir.)

91) 3,5 m derinlige sahip bir yiizme havuzu
su ile doludur. Suyun yogunlugu 1000
kg/m3 ise havuzun tabanindaki sivi
basinci a;agldakilerden hangisidir?
(9=9,81 m/s")

92) Bir ucak 1728 km/saat hizla yol
almaktadir. Ugagin bulundugu konumda
ses hizi 320 m/s ise ugagin hizi kag¢
Mach’tir?

93) Genellikle bir olgme cihazinda olgme
yapilirken herhangi bir degere artarak
veya azalarak yaklagsilmasi durumunda
farkh degerler okunabilir. Bu durum
asagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

94) Asagidaki boyutsuz sayilardan hangisi
i1sil sinir tabaka ve hidrodinamik sinir
tabaka arasindaki iligkiyi dogrudan
ifade eder?

95) Akigkanlarin girig-¢ikis sicakliklarinin
ayni oldugu zit yonli paralel akigh ve
ayni yonli paralel akigh Isi
degistiricileri icin hesaplanan logaritmik
ortalama sicaklik farki ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

96) Sekilde gosterilen, icerisinde 1s1 liretimi
olmayan ve kalinhgi 0,5 m olan
plakadan siirekli rejimde bir boyutlu 1si
gecisi gerceklesmektedir.

=

Ty ve T, sicakliklan sirasiyla 300 K ve
500 K olarak verildigine gore sicakhk
gradyani asagidakilerden hangisi
olmahdir?

97) Diiz bir 1sitici yiuizeyin sicakhigi 320 °C,
yuzeyden havaya is1 transferi katsayisi
10 W/(m2-°C), yuzey alani 1 m’ ve ortam
sicakligi 20 °C ise isticidan havaya
tagsinimla 1s1 transferi asagidakilerden
hangisine esittir?



98) Bir katinin i¢ isil direncinin sinir tabaka
isil direncine orani olarak tanimlanan
boyutsuz sayl asagidakilerden
hangisidir?

99) @ = k/(pcy) bliyakligunin  anlami
asagidakilerden hangisidir? Burada k
1s1 iletim katsayisini, p yogunlugu, c,
sabit basingtaki ozgul ISlyl
gostermektedir.




